

# “归雁兴菏”入选全球最佳减贫案例

## 九年累计返乡创业就业50.9万人,领办创办经济实体20.8万家

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 11月15日,记者从市人社部门获悉,在日前举行的2024减贫与发展高层论坛上,国际减贫中心、世界银行集团、联合国粮食及农业组织等7家机构联合发布了“第五届全球减贫案例征集活动”最佳减贫案例,菏泽市人社局报送的《凝聚家乡“外”部资源,激

发本土“内”生动力——山东菏泽市“归雁兴菏”工程》入选。

为推动乡村振兴与巩固脱贫攻坚成果有效衔接,菏泽市创新开展“归雁兴菏”工程,出台“返乡创业20条”政策,成立返乡创业服务中心,在大中城市创设297家返乡创业服务站,建立在外人才信息库、项目库,打造返乡创业园区,大力宣传选

树“归雁兴菏”典型,吸引了一大批资金、项目、人才回流,累计返乡创业就业50.9万人,领办创办经济实体20.8万家,落地过亿元项目409个,带动52万余人就业增收致富,有力促进了乡村产业振兴、人才振兴和组织振兴,激发了乡村发展内生动力,减贫增收效果显著。

9月19日至20日,全国返

乡人乡创业就业现场会在菏泽市召开。会议以推动返乡人乡创业带动就地就近就业、促进城乡融合发展为主题,总结推广各地支持返乡人乡创业、畅通城乡要素双向流动的典型做法和优秀案例,更好助力稳就业扩就业。

2015年以来,菏泽市大力实施“归雁兴菏”行动,推动在

外人才返乡人乡创业就业,取得积极成效。截至2024年8月底,全市累计返乡人乡创业就业50.9万人,其中66%的返乡人员选择在乡村创业。“归雁兴菏”被评为山东省改革品牌,菏泽市返乡创业服务中心被国务院表彰为“全国农民工工作先进集体”,被全国总工会表彰为“工人先锋号”。

## 巨野工笔牡丹画亮相进博会



进博会“山东馆”展出的巨野工笔牡丹画受到广泛关注。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 11月5日,第七届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)开幕,20余幅巨野工笔牡丹画、扇面精彩亮相,受到参展观众广泛关注。

“我们有20余幅巨野工笔牡丹画、扇面参加本届中国国际进口博览会,包括《花开盛世》《花开神州》等大家熟悉的作品。”11月5日,巨野县书画院院长程军伟介绍。

据了解,在国家会展中心(上海)设有山东老字号暨非遗文化体验馆,是第七届进博会人文交流活动的山东展区,又称为“山东馆”。今年,有42家省内优秀老字号、非遗及潮牌企业组团亮相。在山东老字号暨非遗文化体验馆,《花开盛世》等巨野工笔牡丹画和相关介绍资料摆放在显著位置,受到广泛关注。第七届进博会期间,巨野县书画院与佳农食品控股(集团)股份有

限公司达成战略合作意向,计划通过强强联合推动巨野工笔牡丹画“扬帆出海”。

近年来,巨野县立足画乡品牌优势,按照“塑品牌、育人才、拓市场、走出去”的工笔画高质量发展思路,推动工笔牡丹画产业链条不断纵深推进,实现了工笔牡丹画为菏泽牡丹代言、为乡村振兴赋能、为崭新时代添彩的华丽转变。2018年以来,巨野县书画院组织创作的《花开盛世》《锦绣

春光》《冠艳群芳》《国宝献瑞》《盛世中华》等作品,先后亮相上合青岛峰会、中国国际进口博览会、中国国际文化旅游博览会、人民大会堂、国家会议中心(上海)国礼展厅、美国纽约时代广场、奥地利维也纳联合国总部等场合,及乌兹别克斯坦撒马尔罕、日本大阪、意大利罗马、新加坡等国家和国际城市,为菏泽市工笔牡丹画产业高质量发展增添了不少亮色。

## 中国国际商会菏泽商会第三届会员代表大会召开

### 搭建服务平台,助企开拓国际市场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霁) 11月5日,中国国际商会菏泽商会第三届会员代表大会召开。山东省贸促会党组成员、副会长贺忠军,市委副书记聂元科,副市长张鹏出席会议。

菏泽国际商会是中国国际商会在菏泽市的基层组织,是由菏泽市经济贸易界和工商业界有代表性的企业、团体

和个人组成的经贸组织,旨在服务当地企业开展同世界各国、地区的经贸交流合作,开展促进对外贸易、利用外资、招商引资引智等活动。作为企业联系政府的桥梁,菏泽国际商会自成立以来,充分发挥桥梁纽带作用,不断加强国际经贸联络,出境展览及涉外商事法律服务能力,在促进贸易投资工作、助力企业开拓国

际市场方面成效显著。

会议要求,菏泽国际商会要充分利用好“国际”这块金字招牌,在推进“一带一路”建设、加快贸易强省建设、新旧动能转换重大工程等工作中,发挥贸促会和国际商会独特作用。不断拓展渠道,搭建为企业服务的平台,通过商会抱团发展形成合力,提升企业整体实力,从而增强市场竞争

力。全力打造特色鲜明、功能完备、充满活力、服务优良的“企业之家”,加强企业间的横向交流合作,帮助企业拓展国内和国际市场。

会后,针对菏泽外经贸企业举办了专项培训讲座,进一步增强外经贸企业商事法律运用能力,提高企业合规意识与治理能力,推动企业海外高质量发展。

## 菏泽12月2日启用电子行驶证

### 车主可通过“交管12123”App申领

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 日前,公安部宣布一项重大改革举措,自11月4日至12月2日在全国范围内分三批全面推广应用机动车行驶证电子化。菏泽市将于12月2日正式启用机动车行驶证电子化,车主们可以通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

自今年7月1日起,公安部已在包括北京、天津、苏州在内的60个城市试点推行机动车行驶证电子化,并取得了显著成效。截至目前,已累计为5000多万名车主核发了电子行驶证,这一创新举措不仅简化了办事流程,还提高了办事效率。

为了方便车主申领电子行驶证,公安部依托“交管12123”App,提供了便捷的在线申领服务。个人用户只需登录App,点击首页的“电子证件凭证”功能,进入“电子证件”子功能,即可在用户名下有机动车的情况下,点击电子行驶证右侧的“申领”按钮进行申领。单位用户则需切换到单位用户版,在首页下方点击机动车列表项后,进入“机动车详细信息”页面,点击“电子行驶证”进行申领。

系统会在收到用户提交的电子行驶证申领请求后,核对机动车状态信息,并通过“交管12123”App告知申领结果。申领成功后,车主可以登录App,点击首页的“电子证件凭证”功能,进入“电子证件”子功能,点击下方列表项即可显示电子行驶证。单位车辆切换到单位用户版后,同样可以在“机动车详细信息”页面查看电子行驶证。

此次机动车行驶证电子化的全面推广,是公安部深化“放管服”改革、推进“互联网+交管”服务的重要举措。这一改革举措将让车主们享受到更加便捷、高效的交通管理服务,进一步提升群众的获得感和满意度。